
 

VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DEL 23 marzo 2016 
L’anno 2016 (duemilasedici) il giorno ventitré del mese di marzo, alle ore 18:30 

presso la sede dell’Ordine dei Chimici di Messina, in Messina via Università n. 16, 

si è riunito il Consiglio Direttivo, preventivamente convocato dal Presidente per 

deliberare sul seguente 

Ordine del Giorno: 

1. Approvazione verbali sedute precedenti; 

2. Bilancio consuntivo 2015; 

3. Bilancio preventivo 2016; 

4. Dr. F. De Pasquale: cancellazione per decesso; 

5. Corso di formazione per consulenti ambientali EMAS in partenariato 

con Città Metropolitana di Messina; 

6. Assicurazioni Sede e Consiglieri: disamina preventivi per rinnovo; 

7. Richiesta di Patrocinio per competizione EBEC Messina 2016; 

8. Acquisto di attrezzatura per fotocopie (stampante multifunzione). 

Sono presenti i membri del Consiglio Direttivo nelle persone dei Sigg.: 

Prof. Rosario Saccà, Presidente; 

Dr. Giovanni Toscano, Segretario; 

Dr. Pietro Russo, Tesoriere; 

Dr. Giacomo Ansaldo, Consigliere; 

Dr.ssa Ileana Arrigo, Consigliere; 

Dr. ssa Giuseppina D’Amico, Consigliere; 

Dr. Renato Providenti, Consigliere; 

Hanno giustificato l’assenza il dr. Gallo (prot. 67/2016) ed il dr. Granata 

(69/2016). Verificata la presenza del numero legale, Il Presidente dichiara aperta 

la seduta di Consiglio.  

Prima di iniziare con la discussione del primo punto all’OdG, il Presidente chiede 

al Consiglio di poter introdurre all’OdG un punto riguardante il Consiglio di 

Disciplina. Tutti i componenti presenti danno la loro approvazione. Il Presidente 

passa allora alla discussione del primo punto all’Odg “ Problematiche del 

Consiglio di Disciplina”. Il Presidente informa il Consiglio che il Consiglio di 

Disciplina chiederà un incontro con il Consiglio dell’Ordine volto a discutere le 

difficoltà del pieno avvio dell’operatività ed alla richiesta di una assistenza di tipo 

legale. Il Presidente ricorda che il Consiglio ha già deliberato di procedere alla 

formulazione di una manifestazione di interesse per la ricerca di un legale esperto 

di funzioni ordinistiche le cui funzioni sarebbero state estese anche al Consiglio 

di Disciplina. Nell’attesa del perfezionamento del bando, il Presidente dichiara che 

sarebbe utile ascoltare le problematiche del Consiglio di Disciplina e propone che 

il Consigliere del CNC prof. Salvo possa essere presente per poter esprimere un 

proprio autorevole parere. I Consiglieri all’unanimità dichiarano di essere disposti 



 

ad incontrare il Consiglio di Disciplina e dichiarano pieno accordo alla 

partecipazione del prof. Salvo. 

Il Presidente invita adesso il Consiglio ad affrontare il secondo punto all’OdG: “ 

Approvazione dei verbali delle sedute precedenti”. Il Segretario mette a 

disposizione le copie cartacee dei verbali delle 2 sedute precedenti già inviate 

tramite PEC a tutti i Consiglieri. Non essendo stato eccepito nulla sul contenuto 

dei verbali, il Consiglio li approva all’unanimità.  

Il Presidente passa alla discussione del settimo punto all’ordine del giorno 

“Assicurazioni Sede e Consiglieri: disamina preventivi per rinnovo”. Il presidente 

esibisce ai Consiglieri i preventivi ottenuti per il rinnovo delle polizze assicurative 

pervenute dalle Società assicuratrici Allianz, sede di Messina, Unipol SAI, sede di 

Messina, HDI, sede di Messina. I preventivi vengono attentamente esaminati dai 

Consiglieri presenti che valutano i premi assicurativi, il dettaglio delle garanzie 

prestate, le somme assicurate, limiti di indennizzo e franchigie. Dopo attenta 

discussione, il Consiglio all’unanimità stabilisce che la migliore offerta è quella 

proposta dalla Allianz SpA sede legale in trieste tramite preventivo 13342570. 

A questo punto, non avendo nessun Consigliere chiesto la parola e non essendoci 

altro punto all’ordine del giorno, il Presidente dispone l’invio per posta elettronica 

certificata del documento sopra riprodotto che fa parte integrante del presente 

verbale e, infine, alle ore 19:50 dichiara chiusa la seduta. 

Del che il presente verbale 

Letto, approvato e sottoscritto. 

 
Il Segretario 

dr.Chim. Giovanni Toscano 
Il Presidente 

prof. Chim. Rosario Saccà 
 


